Fiche d’aide à la démonstration (Cinq cercles tangents dans un cercle)
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Démontrer que les droites (BD) et (FI) sont parallèles.

On a AB = AD = R et AF = AI = R - r donc les rapports [image: image3.png]


 et ……… sont …………………
D’après la réciproque du théorème de …………., comme dans le triangle ABD les rapports .........….…………………………………………………………………………………………

Lorsque les 2 cercles sont tangents, le point de tangence est le milieu du segment [FI] car dans le triangle isocèle AFI la médiane est aussi médiatrice.
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On a alors : FI = 2r.
Calculer alors BD en fonction de R dans le triangle rectangle ABD.
D’après le théorème de …………………, dans le triangle …………………………… on a :
BD² = ……………………………………

BD = …………………………………….
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  ………………………………..

Calculer AF en fonction de R et r.
AF = ……………………………………..
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= ………………………………… 
D’après le théorème ………… dans le triangle ABD comme les droites (FI) et (BD) sont ………………..on a :  [image: image12.png]


 ………….

En déduire r en fonction de R.
